

## **Характеристика**

**на Мудрука Сергея Владимировича,  
аспиранта очного обучения Мурманского государственного технического университета  
(2007–2010 гг.), младшего научного сотрудника Геологического института Кольского  
научного центра РАН (с 2010 г. по настоящее время)**

Сергей Владимирович Мудрук закончил бакалавриат в 2005 г., а затем магистратуру в 2007 г. в Апатитском филиале Мурманского государственного технического университета (кафедра геологии и полезных ископаемых). В 2007 г. он поступил в очную магистратуру этого же университета и окончил ее в 2010 г. Все эти годы я был его научным руководителем. После окончания аспирантуры С.В. Мудрук был принят на должность младшего научного сотрудника в Геологический институт Кольского научного центра РАН, и занимает эту должность по настоящее время.

Наше первое совместное поле состоялось в 2004 г. Уже тогда С.В. Мудрук проявил большой интерес к структурной геологии. Этому способствовали прекрасные обнажения на берегах р. Стрельна, в которых можно было наблюдать разнообразные структурные формы в глубокометаморфизованных породах и изучать их соотношения друг с другом. Собранный С.В. Мудруком петрографический материал был положен в основу его бакалаврской работы, а структурный материал – в основу магистерской диссертации. Интерес к структурной геологии у С.В. Мудрука сочетался и продолжается сочетаться с колоссальной работоспособностью и самоотдачей. Эти качества хорошо проявились как во время полевых работ на Кейвах, так и при освоении теоретического курса во время обучения в аспирантуре, а также и последующей работы. И здесь нельзя не отметить еще одно качество С.В. Мудрука – умения искать в интернете работы по структурной геологии и тектонике, а также следить за всей представляющей в этом отношении периодической печатью. Благодаря доступу нашего института к международным научным издательствам, С.В. Мудрук смог получить электронные версии большого количества статей и современных книг, причем не только по структурной геологии и тектонике. В частности, это хорошо видна на примере списка литературных источников в его кандидатской диссертации.

В начале своего знакомства со структурной геологией и чуть позднее с тектоникой, знания С.В. Мудрука были ограничены узкими рамками университетских курсов. Но год за годом он терпеливо осваивал современные методы структурной геологии и повторял традиционные основы структурной геологии. Он не стеснялся ставить вопросы и добиваться получения исчерпывающих для него ответов. Увеличение объема структурных знаний наглядно оказывается в том, что по ряду разрабатываемых нами вопросов в настоящее время он ведет вполне квалифицированную дискуссию, а не трепетно поддакивает научному руководителю. Более того, в последние два года С.В. Мудрук принимает большое участие в проведении практических занятий по геологическому картированию на кафедре геологии и полезных ископаемых, которую он окончил. В частности, он нашел в интернете указания, как изготовить из простейшего подручного материала (бумага и картон) учебные пособия, наглядно иллюстрирующие элементы строения складок и разломов, а также самостоятельно

нашел формы доходчивого объяснения студентам всех особенностей строения складок и разломов в трехмерном варианте. Я полагаю, что после получения ученой степени он сможет самостоятельно вести курс по геологическому картированию и его методам.

Бесспорно, рамки современной структурной геологии, не говоря уже о тектонике, очень широки, и до сколько-нибудь полного овладевания всем тем, что существует в этих областях геологии, Сергею Владимировичу надо приложить еще большие усилия. Но сейчас можно однозначно сказать, что у него есть прочная основа для дальнейшего роста. Есть безусловные способности, есть большое желание и есть объекты, на которых все это уже реализуется. Одним из наиболее убедительных примеров является его диссертационная работа. Также бесспорно, что С.В. Мудруку необходимо расширять его знания во всех областях наук о Земле, жизненно важных для изучения раннего докембрия. Представляется, что при всех отмеченных выше качествах С.В. Мудрука это для него всего лишь вопрос времени.

В заключение я просто обязан сказать, что Сергея Владимировича очень отличает уравновешенность, отсутствие излишнего потока слов, взвешенность при принятии решений, терпение, внимательность к окружающим и готовность оказать помощь коллегам. Я уверен, что эту оценку Сергея Владимировича разделяет, как минимум, подавляющее большинство сотрудников Геологического института Кольского научного центра РАН.

Научный руководитель,  
заведующий лабораторией  
региональной геологии и геофизики  
Геологического института КНЦ РАН,  
доктор геол.-мин. наук

В.В. Балаганский

06 февраля 2014 года

